

W E L C O M E

我们的社区·我们的家

老年大学上12年舍不得离开

一位八旬老人很享受这种热闹的集体生活

文/片 本报记者 范少伟

走路矫健、思维敏捷、耳聪目明、穿着红色的运动服，拿起乐谱来就能哼出曲子，这位80岁的老人杨鲁芳在济宁市老年大学上了12年了仍不愿意结业。除了每周二、四上午在学校上课外，平时和同学们一起排练节目、参加活动，现在老人已经离不开这种热闹的集体生活。

▶杨鲁芳在家里边看简谱边唱。

“我们小组每周一都会到济宁师专活动室排练小合唱，今天假期刚结束，因为有的小组成员在外地旅游没有回来就取消了。”杨鲁芳笑着告诉记者，她小组里有八个人，上完老师的课，她们就在活动室里练习，直到把一首歌的歌词、旋律都记住再练习下一首歌。在老年大学上了12年，杨鲁芳的乐谱存了二十多本，学的歌除了红色歌曲外还有《让我们荡起双桨》、《上学郎》等儿歌，《荷塘月色》、《传奇》等流行歌，看着本子上的简谱，杨鲁芳就能哼着唱几句。



以前济宁市老年大学在济宁市老干部活动中心上课，从家门口坐28路车10分钟左右就可以直达。去年下半年，老年大学搬到了济宁市广播电视台学校内，杨鲁芳从济宁市师专门口坐28路还得倒3路车，走五六分钟的路程才到，但她仍是班里早到同学之一。“我们每周二、周四上午上课，杨老师到了后就擦桌子、扫地，一刻也不闲着。”杨鲁芳所在的高级音乐二班班长李成贞说，早上8点半上课，杨老师每次8点之前就到了，班里共有53个同学，杨老师的年龄最大，但学习、排练、活动一

样也都没有落下，大家在一起非常开心。

今年她们班里组织了六一“夕阳红、忆童年”的活动，女同学穿着白上衣、黑裙子、系着红领巾，男同学则穿着白上衣、蓝裤子，有朗诵的、跳舞的、演小品的，同学们表演的有声有色，这场文艺节目的排练就用了一个多月的时间。除了这次活动外，还有三八妇女节、八一建军节、期末文艺演出等，班里的同学挺能“折腾”，虽然排练挺累，但大家都很高兴。

“班里大部分同学都上了七八年的时间了，时间最短的也有

五六年，除了身体不便，基本上都不愿意结业。”李成贞说，她在老年大学上十年了，自己还了解到一位同学学完唱歌学绘画，然后再学书法、二胡，六年的时间学了三样，在每个班级学两年。还有的同学一次报两个班，既学古筝又学舞蹈，时间排得满满的，学得不亦乐乎。

“就是图个乐呵，年龄大了，子女都有工作，一个人在家挺闷，在这个集体里很快乐，挺有归属感，只要身体允许，就不打算结业。”杨鲁芳说，每天读书、看报、排练、唱歌，这样的生活挺充实。

延伸阅读>>

**80%以上的老人
都不愿意结业**

“目前老年大学分文体系和书法系，但两个系分的又很详细，比如文体系中包括二胡、古筝、民族舞、现代舞、交际舞等，书法系又分国画、油画等等，一共有五十个科目供老年人选择。”济宁市老年大学教务处工作人员说，每个学期100元钱的学费，按照规定满两年就可以结业，但80%以上的学员不愿意结业，学校按照学员的学龄又分为初级班、中级班、高级班。

“相比于学习成绩，老年人更在意的是学习氛围和学习过程。在学校里，有同学们做伴、聊天，一起锻炼、打球，相约到图书馆查阅资料、郊游等，在某种程度上老年大学已成为老人们的精神家园。”济宁市老年大学副校长李宁说，济宁市老年大学的办学规模越来越大，周期长、门类多，学校办学的压力也增大，目前注册的学员有2300人次，其中有交叉学习多种课程的老年人。这个年龄段的老年人以发展自己的兴趣爱好为主，他们不仅是把上学当成学习的渠道，更是把学校当成是与同龄人沟通交流的平台。

快行动吧，在秋天收获爱情

相约金秋 大型相亲会

XIANG YUE JIN QIU DA XING XIANG QIN HUI

报名须知：

- 1 参加相亲会报名者需是符合国家法律允许结婚的未婚男女。在报名时，需出示报名者身份证或其他能够证明单身的材料，如离婚证等。
- 2 报名后领取心形贴和报名须知，并牢记本人的报名序号。
- 3 报名者可将自己电子版生活照注明姓名及报名编号后发送至邮箱qlwbxqh@126.com，或以电子版形式送至本报编辑部。
- 4 相亲会活动设立QQ群一个，报名者自愿加入该群随时关注活动进展。
- 5 所有照片一律不予退还，并经过本人允许后在相亲会当天公布，用作本次相亲会活动。
- 6 所有参加相亲会活动者，请各自在相亲会现场牢记有意向的对方联系方式，本报只提供一周时间的查询服务。

报名地点：济宁市洸河路11号齐鲁晚报《今日运河》编辑部 运河城地下一层元泰电讯前台

济宁市城区古槐路8号(康桥婚恋网) 济宁市民政婚姻服务中心婚姻介绍所

电 话：2110110 2100003 2227838 2153919